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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-26/ITP-00017. Interpelación sobre política general en materia de régimen 
institucional y de autogobierno 

FORMULADA POR EL G.P. UNIÓN DEL PUEBLO NAVARRO

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en materia de régimen institucional y 
de autogobierno, formulada por el G.P. Unión del 
Pueblo Navarro. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Par-
lamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta para su debate en Pleno una 
interpelación sobre política general en materia de 
régimen institucional y de autogobierno: 

En las últimas semanas se ha desarrollado un 
debate público sobre la necesidad o no de derogar 
la disposición transitoria cuarta de la Constitución 
Española. 

Dicho debate ha sido trasladado al Congreso 
de los Diputados para su tramitación. 

Es por ello que presentamos la siguiente inter-
pelación sobre la política general del gobierno en 
materia de autogobierno e instituciones propias  

Pamplona, 18 de marzo de 2026 

El Portavoz: José Javier Esparza Abaurrea
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-26/POR-00099. Pregunta sobre acciones en materia de formación y 
empleo con jóvenes migrantes del sistema de protección 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ARANZAZU BIURRUN URPEGUI

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre acciones 
en materia de formación y empleo con jóvenes 
migrantes del sistema de protección, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Arantza Biurrun Urpegui, parlamentaria foral 
adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista 
de Navarra, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera 
de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo, 
para su contestación en Pleno, la siguiente pregun-
ta oral: 

Cada día nos despertamos con declaraciones y 
discursos de responsables públicos que, lejos de 
propiciar la convivencia entre diferentes en una 
sociedad cada vez más plural y diversa, apelan a 
las emociones, a los miedos de la ciudadanía, para 
dividir a la sociedad entre “nosotros” y “ellos”. O dis-
cursos de parlamentarios oídos en esta Cámara 
que hablan de “invasión migratoria”, que ligan inmi-
gración con delincuencia, que tachan a las ONG 
que atienden a personas migrantes de traficantes 
de personas; que hablan de “la paguica”. Pero poco 
se habla de otras acciones, actividades, formación 
o inclusión en el empleo en los que participan 
menores y jóvenes del sistema de protección y que 
están diseñados para facilitar la inclusión sociolabo-
ral de los mismos. Recientemente, hemos conocido 
un proyecto de colaboración desarrollado por 
Gobierno de Navarra con la CEN para impulsar la 
contratación y empleabilidad de jóvenes migrantes 
no acompañados. Por todo ello, le preguntamos: 

¿Qué acciones se están desarrollando desde su 
Departamento en materia de formación y empleo 
con jóvenes migrantes del sistema de protección? 

Pamplona, 16 de marzo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Arantza Biurrun Urpegui
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En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plazo 
en la valoración de discapacidad, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª María Isabel García Malo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Maribel García Malo, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario 
Partido Popular de Navarra (PPN) y al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta 
la siguiente pregunta oral para que sea debatida en 
Pleno, dirigida a la Consejera de Derechos Socia-
les, Economía Social y Empleo. 

Tras las denuncias realizadas por las personas 
con discapacidad sobre el inaceptable retraso en 
la valoración de la discapacidad, ¿qué actuacio-
nes está realizando el Gobierno de Navarra para 
corregir esta insostenible situación que tanto perju-
dica a las personas con discapacidad de nuestra 
comunidad? 

Pamplona, 16 de marzo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Maribel García Malo

11-26/POR-00100. Pregunta sobre el plazo en la valoración de discapacidad 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ISABEL GARCÍA MALO

11-26/POR-00101. Pregunta sobre cómo va a responder el Gobierno de 
Navarra ante el marco económico y social derivado de las consecuencias 
de la guerra de EEUU e Israel sobre Irán 

FORMULADA POR EL G.P. PARTIDO SOCIALISTA DE NAVARRA

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre cómo va a responder el Gobierno 
de Navarra ante el marco económico y social deri-
vado de las consecuencias de la guerra de EEUU 
e Israel sobre Irán, formulada por el G.P. Partido 
Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Ainhoa Unzu Garate, Portavoz del Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno de 
Navarra, para su contestación en el Pleno, la 
siguiente pregunta oral: 

¿De qué manera va a responder Gobierno de 
Navarra ante el marco económico y social deriva-
do de las consecuencias de la guerra de EEUU e 
Israel sobre Irán? 

Pamplona, 17 de marzo de 2026 

La Portavoz: Ainhoa Unzu Garate



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                     Núm. 30 / 24 de marzo de 2026 

6

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el destino 
del  superávit generado en las cuentas públicas, for-
mulada por el G.P. Partido Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Ainhoa Unzu Garate, Portavoz del Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula al consejero de Economía y 
Hacienda, para su contestación en el Pleno, la 
siguiente pregunta oral: 

Navarra y el Estado han alcanzado un acuerdo 
que garantiza que la Comunidad Foral podrá des-
tinar el superávit que genere en sus cuentas a 
otras cuestiones que no sean exclusivamente la 
amortización de la deuda. 

El acuerdo confirma la adecuación de los com-
promisos de colaboración y coordinación en mate-
ria de estabilidad presupuestaria al nuevo marco 
europeo y asegura a Navarra la opción de seguir 
aumentando su capacidad de gasto, por ejemplo, 
a través de nuevos planes de inversiones a futuro 
como el aprobado junto a los presupuestos del 
pasado ejercicio y que está permitiendo destinar 
125 millones de euros a diferentes proyectos con-
siderados prioritarios por el Ejecutivo foral. 

Ahora, tras este acuerdo y con la confirmación 
de que el superávit de 2024 alcanzó los 271 millo-
nes de euros, ese Plan de Inversiones 2025-2027 
podrá incrementarse. 

¿Cómo se va a beneficiar Navarra del destino 
del superávit generado en sus cuentas públicas? 

Pamplona, 17 de marzo de 2026 

La Portavoz: Ainhoa Unzu Garate

11-26/POR-00102. Pregunta sobre el destino del superávit generado en las 
cuentas públicas 

FORMULADA POR EL G.P. PARTIDO SOCIALISTA DE NAVARRA

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los datos 
presentados en el XXVI Dictamen del Observatorio 
Estatal de la Dependencia, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamen-
tario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral a la consejera de Derechos 
Sociales, Economía Social y Empleo del Gobierno 
de Navarra para su contestación en Pleno: 

¿Cómo valora usted los datos presentados en 
el XXVI Dictamen del Observatorio Estatal de la 
Dependencia? 

Pamplona, 17 de marzo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo Ber-
donces

11-26/POR-00103. Pregunta sobre los datos presentados en el XXVI Dicta-
men del Observatorio Estatal de la Dependencia 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES
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En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medi-
das a adoptar para reducir la plaga de conejos y 
compensar daños a los agricultores, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Irene Royo Ortín, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrita al grupo parlamentario Partido 
Popular de Navarra (PPN) y al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la 
siguiente pregunta oral, para su debate en el Pleno, 
dirigida al Consejero de Desarrollo Rural y Medio 
Ambiente: 

A la vista de lo que los agricultores califican 
como “la peor plaga de conejos en 20 años”, ¿qué 
medidas urgentes va a tomar el Gobierno para 
reducir la población de conejos, así como para 
compensar daños a los agricultores? 

Pamplona, 17 de marzo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín

11-26/POR-00104. Pregunta sobre las medidas a adoptar para reducir la 
plaga de conejos y compensar daños a los agricultores 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN 

11-26/POR-00105. Pregunta sobre las medidas a tomar con el fin de reducir 
las agresiones a los sanitarios 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medi-
das a tomar con el fin de reducir las agresiones a 
los sanitarios, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Irene 
Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Irene Royo Ortín, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrita al grupo parlamentario Partido 
Popular de Navarra (PPN) y al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la 
siguiente pregunta oral, para su debate en el Pleno, 
dirigida al Consejero de Salud: 

A la vista del aumento sostenido y preocupan-
te de las agresiones a sanitarios, ¿qué medidas 
urgentes va a tomar el Gobierno de Navarra para 
reducir estos episodios y garantizar una mayor 
protección a los profesionales? 

Pamplona, 17 de marzo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín
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En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre medidas 
para mejorar la atención a pacientes de enfermeda-
des de salud mental, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
María Teresa Esporrín Las Heras. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Maite Esporrín Las Heras, parlamentaria 
foral adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socia-
lista de Navarra, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de 
Salud, para su contestación en Pleno, la siguiente 
pregunta oral: 

La salud mental es un componente esencial del 
bienestar integral de las personas y sus familias. 
Influye en cómo pensamos, sentimos y actuamos, 
así como en nuestra capacidad de enfrentar proble-
mas, relacionarnos con los demás y contribuir a la 
sociedad. 

Las alteraciones de salud mental imponen una 
carga física y emocional para quienes las padecen, 
ocasionan sufrimiento y afectan a la funcionalidad. 
Los trastornos mentales son una de las principales 
causas de incapacidad y de años de vida perdidos 
por enfermedad. 

De ahí la importancia de poder disponer de un 
diagnóstico correcto y un tratamiento adecuado a 
las necesidades de cada persona de manera ágil. 

En Navarra hay aproximadamente 6.700 per-
sonas con un 33 % de discapacidad reconocida 
debido a trastornos mentales graves. 

Si bien en Navarra los tiempos de espera tanto 
en urgencias como en primeras consultas nos 
parecen adecuados, no sucede lo mismo con las 
revisiones posteriores, cuyos tiempos podemos 
considerar excesivamente prolongados. 

De ahí nuestra pregunta oral al Pleno dirigida 
al Consejero de Salud. 

¿Qué medidas ha adoptado, o va a adoptar, el 
Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea para que 
las personas que padecen una enfermedad grave 
de salud mental sean atendidas por sus médicos 
especialistas en psiquiatría en un margen de 
tiempo que pueda considerarse adecuado? 

Pamplona, 18 de marzo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las 
Heras

11-26/POR-00106. Pregunta sobre medidas para mejorar la atención a 
pacientes de enfermedades de salud mental 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA ESPORRÍN LAS HERAS



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                     Núm. 30 / 24 de marzo de 2026 

9

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medi-
das para paliar el incremento del coste energético 
provocado por la guerra de Irán, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Ana María Elizalde Urmeneta. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Ana Elizalde Urmeneta, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguien-
te pregunta oral a la Presidenta del Gobierno de 
Navarra para su respuesta en Pleno. 

La guerra de Irán está provocando un aumento 
del coste energético en todo el mundo. 

¿Qué medidas tiene previsto implantar el 
Gobierno de Navarra para paliar estas conse-
cuencias en los sectores más afectados? 

Pamplona, 18 de marzo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Ana Elizalde Urmeneta

11-26/POR-00107. Pregunta sobre las medidas para paliar el incremento 
del coste energético provocado por la guerra de Irán 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA MARÍA ELIZALDE URMENETA

11-26/POR-00108. Pregunta sobre la aprobación del nuevo borrador de la 
Ley Foral de Salud ante la falta de respaldo sindical 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la apro-
bación del nuevo borrador de la Ley Foral de Salud 
ante la falta de respaldo sindical, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamen-
tario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, reali-
za la siguiente pregunta oral al Consejero de Salud 
del Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno: 

Ante la falta de respaldo sindical al nuevo borra-
dor de la Ley Foral de Salud, ¿cuáles son los próxi-
mos pasos que va a dar cara a su aprobación? 

Pamplona, 18 de marzo de 2026 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez
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11-26/POR-00109. Pregunta sobre la negativa a proporcionar la copia de 
las alegaciones al Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) 
del Tren de Alta Velocidad 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la negati-
va a proporcionar la copia de las alegaciones al 
Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) 
del Tren de Alta Velocidad, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida a 
la presidenta del Gobierno para su contestación 
en Pleno: 

¿Es consciente el consejero de que ha vulne-
rado el derecho fundamental a la información al 
reiterar su negativa a proporcionar la copia de las 
alegaciones al PSIS del TAV? 

Pamplona, 18 de marzo de 2026 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia

11-26/POR-00110. Pregunta sobre los procesos de contratación de la 
empresa Hithium 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL GARRIDO SOLA

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pro-
cesos de contratación de la empresa Hithium, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel Garrido Sola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Miguel Garrido Sola, parlamentario adscrito al 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pregun-

ta oral para que sea contestada por el Gobierno 
de Navarra en sesión del Pleno previsto para el 
próximo día 26 de marzo de 2026. 

Una vez conocida la intención de la empresa 
Hithium de movilizar una inversión de 400 millones 
de euros para desplegar una planta de sistemas de 
almacenamiento de energía en Navarra con una 
previsión de generar, al menos, 700 puestos de tra-
bajo en su primera fase, además de la intención de 
que haya una participación pública de la administra-
ción foral en la misma, preguntamos: 

¿Cómo tiene previsto el Gobierno de Navarra 
garantizar que en los procesos de contratación de 
personal necesarios para la puesta en marcha de la 
planta se dé prioridad a las personas inmersas en 
procesos de recolocación ocasionados por ERTEs 
parciales o totales de empresas en Navarra, como 
en caso de las plantillas de BSH o Sunsundegui? 

Pamplona-Iruñea, 18 de marzo de 2026 

El Parlamentario Foral: Miguel Garrido Sola
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En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valora-
ción del seminario relativo al programa europeo 
INTERREG POCTEFA y la repercusión para Nava-
rra del programa europeo de ayudas, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Mikel Asiain Torres, parlamentario foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, 
presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que 
sea respondida en el Pleno del 26 de marzo por la 
Consejera de Memoria y Convivencia, Asuntos 
Exteriores y Euskera, Ana Ollo Hualde. 

Recientemente se ha celebrado en Navarra el 
seminario para las entidades socias de proyectos 
programados en la 2ª convocatoria clásica y en la 
convocatoria de pequeños proyectos del progra-
ma INTERREG POCTEFA. ¿Qué valoración hace 
la consejera de esta iniciativa y de la repercusión 
que tiene para Navarra este programa europeo de 
ayudas? 

Pamplona, 18 de marzo de 2026 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

11-26/POR-00111. Pregunta sobre la valoración del seminario relativo al 
programa europeo INTERREG POCTEFA y la repercusión para 
Navarra del programa europeo de ayudas 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

11-26/POR-00112. Pregunta sobre acciones para impedir que en la Korrika 
vuelvan a verse imágenes de enaltecimiento del terrorismo 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre acciones para impedir que en la 
Korrika vuelvan a verse imágenes de enaltecimien-
to del terrorismo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier 
García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz del grupo parlamenta-
rio del Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta de máxima actuali-
dad, dirigida a la presidenta del Gobierno de Nava-
rra, para su contestación en el próximo Pleno del 26 
de marzo: 

Señora Chivite, ¿qué acciones va a emprender 
su gobierno para impedir que en la Korrika vuelvan 
a verse imágenes de enaltecimiento del terrorismo? 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre medidas a desplegar en Navarra 
ante las consecuencias de la guerra, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del Grupo 
Parlamentario Contigo Navarra–Zurekin Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea contestada por la 
Presidenta del Gobierno de Navarra en sesión del 

Pleno, prevista para el próximo día 26 de marzo de 
2026.  

El contexto bélico mundial, actualmente determi-
nado en buena medida por la guerra en Oriente 
Medio, iniciada por las agresiones militares de los 
Estados Unidos de América e Israel sobre la Repú-
blica Islámica de Irán, está generando una gran 
incertidumbre socioeconómica a nivel mundial. Esa 
incertidumbre está ocasionando ya constables afec-
ciones en la economía y en el día a día del conjunto 
de familias trabajadoras del mundo.  

En nuestra comunidad, el Gobierno de Navarra 
de manera inmediata debe desplegar un paquete 
de medidas orientadas a paliar las consecuencias 
de la Guerra en la economía de las familias de 
Navarra.  

¿Qué paquete de medidas tiene previsto des-
plegar el Gobierno de Navarra para paliar las con-
secuencias de la Guerra en la economía de las 
familias de Navarra?  

Pamplona - Iruñea, 23 de marzo de 2026 

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez

11-26/POR-00113. Pregunta sobre medidas a desplegar en Navarra ante las 
consecuencias de la guerra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ

11-26/POR-00114. Pregunta sobre la financiación de la Korrika por parte 
del Gobierno de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la financiación de la Korrika por 
parte del Gobierno de Navarra, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pregunta de máxima actualidad para el Pleno 
del día 26 de marzo de 2026. 

Sra. Presidenta del Gobierno de Navarra: 

¿Piensa el Gobierno de Navarra seguir finan-
ciando la Korrika en los próximos años? 

Pamplona, 23 de marzo de 2026  

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                     Núm. 30 / 24 de marzo de 2026 

13

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las afecciones en los Presupues-
tos de 2026 y las líneas prioritarias de inversión 
tras el acuerdo para la inversión de los superávits, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Pablo Azcona Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Pablo Azcona Molinet portavoz del Grupo 
Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto 
en el Reglamento de esta Cámara, presenta la 
siguiente pregunta oral de máxima actualidad con el 
fin de que sea respondida en el Pleno de la Cámara 
del próximo 26 de marzo por la Presidenta del 
Gobierno de Navarra, María Chivite Navascués. 

Recientemente se ha conocido el acuerdo por el 
que se garantiza que Navarra pueda disponer de 
sus superávits para darle otros destinos más allá de 
la amortización de la deuda. Un acuerdo que mejo-
ra las opciones presupuestarias de Navarra. Por 
ello, le preguntamos, ¿qué afecciones tendrá en los 
presupuestos generales de Navarra para este 2026 
y cuáles son las líneas prioritarias de inversión en 
las que trabaja el Gobierno de Navarra? 

Pamplona-Iruña, 23 de marzo de 2026 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet

11-26/POR-00115. Pregunta sobre las afecciones en los Presupuestos de 2026 
y las líneas prioritarias de inversión tras el acuerdo para la inversión de 
los superávits 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET

11-26/POR-00116. Pregunta sobre el proyecto de la nueva estación del AVE 
en la Ribera como oportunidad de transformación para Tudela 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 23 de marzo de 
2026, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el proyecto de la nueva estación 
del AVE en la Ribera como oportunidad de trans-
formación para Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro de 
las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza 
la siguiente pregunta oral de máxima actualidad diri-
gida a la presidenta del Gobierno de Navarra para 
su contestación en Pleno: 

¿Por qué no consideran el proyecto de la nueva 
estación del AVE en la Ribera como una oportuni-
dad de transformación y avance para Tudela? 

Pamplona, 23 de marzo de 2026 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea
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